

Budujeme partnerstvá

„Zlepšenie infraštruktúry a atraktivity cezhraničného jazdeckého voľnočasového športu v oblasti Ohybu Dunaja v rámci slovensko-maďarskej spolupráce“



Obrázok 1: Medzinárodné záprahové preteky na Czajlik Ranch – Maratón

Maďarský jazdecký klub Lázár Lovaspark Domonyvölgy a slovenský jazdecký klub CZAJLIK RANCH v Dunajskom Klátove zrealizovali spoločný tender.

Všeobecným cieľom projektu bolo zvýšiť atraktivitu jazdeckej turistiky v širšom cezhraničnom priestore Dunajského ohybu, medzi Domony (HU) a Dunatőkés / Dunajský Klátov (SK), ako aj zvýšiť obľúbenosť a návštevnosť jazdeckej turistiky.

Cieľom klubov Lázár Lovaspark a CZAJLIK RANCH (v súčasnosti pôsobiacich v oblasti jazdeckého športu a jazdeckého dedičstva) bolo rozšíriť svoju neziskovú základnú činnosť aj do oblasti jazdeckého oddychu a turistiky (výcvik koní, túry na koňoch, výstavy koní, súťaže), aby posilnili svoju úlohu v cestovnom ruchu a zvýšili dopyt po službách daného typu, rozšírili svoje cieľové skupiny a zvýšili finančnú životaschopnosť svojich prevádzok.

Cieľovými skupinami projektu boli jazdci z Maďarska a Slovenska, školské skupiny a hoteloví hostia.

Za týmto účelom vedúci partner projektu Domonyvölgy, vytvoril vysokokvalitnú infraštruktúru pre jazdeckú turistiku s cieľom zvýšiť miestny cestovný ruch a podporiť cezhraničnú jazdu na koni. Vzniklo jazdecké centrum so stajňou, doplnkovými turistickými zariadeniami a jazdeckým informačným bodom. Zakúpilo sa zariadenie na sušenie koní, solárium. Konské solária dokážu veľmi efektívne zlepšiť pohodu koní. Často sa používajú na zahriatie a prípravu chrbtových svalov koňa pred a po aktivite. Používa sa tiež na sušenie koní trénovaných vo vlhkom počasí. V rámci aktivít projektu bol v ŠK Lázár Lovaspark zorganizovaný autocvičný kemp.



2. a 3. obraz: nový objekt v Domonyvölgy

V Dunajskom Klátove boli v rámci projektu zorganizované 2 medzinárodné záprahové preteky, prvou bola súťaž Mikulášske halové záprahové preteky v decembri 2022 a druhou Medzinárodné záprahové preteky, konajúce sa 25-28.mája 2023.

Czajlik Ranch sa rozprestiera na ploche cca 15-20 hektárov v katastri dvoch obcí. Už niekoľko desaťročí je to miesto známe predovšetkým priaznivcom jazdeckého športu, keďže sa tu každoročne organizuje niekoľko jazdeckých pretekov a veľkolepých predstavení. Tento rok presne 18. Spomínané májové záprahové preteky boli 5. v poradí, hoci sa už predtým organizovali na národnej aj medzinárodnej úrovni, nikdy sa ešte nekonali na úrovni FEI. V porovnaní s celoštátnymi súťažami sa počet účastníkov rádozo zvýšil, a to viac ako dvojnásobne. Aj v prípade jednozáprahov treba rátať s dvoma koňmi a pri štvorzáprahoch minimálne s piatimi. K záprahom patria jazdci, spolujazdci a technický personál, pre ktorých je vytvorený kompletný kemping, vybavený všetkým komfortom. Organizátori zriadili pre kone aj nové stajne a mobilné boxy, keďže viac ako 170 koní bolo treba na niekoľko dní ustajniť, zabezpečiť primerané podmienky, vodu a stravu. Špeciálna technická komisia mesiace pred súťažou skontrolovala, či je všetko v súlade s predpismi, schválila umiestnenie a odporučila opravy. Táto kontrola sa samozrejme vzťahovala aj na traťové pomery. Súťažilo sa v troch kategóriách: drezúra, 6-kilometrová vzdialenosť maratónskej trate a nakoniec prekážková jazda.



4.obraz: Mikulášske záprahové preteky v Dunajskom Klátove

Týchto záprahových pretekov sa zúčastnilo 70 záprahov zo šiestich krajín: Slovensko, Maďarsko, Česká republika, Poľsko, Rumunsko a Rakúsko. Získané body sa započítavajú na majstrovstvá sveta, ktoré sa tento rok konajú vo Francúzsku, majstrovstvá Európy v Holandsku a majstrovstvá Maďarska.

Obidve oblasti služieb vyplňajú medzeru v regióne z dôvodu komplexnosti a vysokej kvality ponuky jazdeckej turistiky. Služby 21. storočia pomáhajú prilákať mladých ľudí a tým vyškoliť novú generáciu jazdcov, čo vytvára potrebu dlhodobého rozvoja.

Zelená mobilita znižuje ekologickú stopu cestovného ruchu, možnosti zdravého aktívneho oddychu zlepšujú kvalitu života miestnych obyvateľov. Súťaže poskytujú príležitosť pre jazdcov v rôznych disciplínach ukázať svoje schopnosti a kvalifikovať sa na majstrovstvá Slovenska a sveta.

Krátky názov projektu: Jazdecká turistika v Ohybe Dunaja

Projekt bol realizovaný s podporou Európskej únie so spolufinancovaním Európskeho fondu regionálneho rozvoja. Obsah tejto tlačovej správy nemusí nevyhnutne odrážať oficiálne stanovisko Európskej únie.